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	※本卷得分若超過100分，以100分計


一、單選題：(每題2分，共50分)
1. 下列關於陰極射線之敘述，何者正確？  (A)陰極射線為一電子流  (B)陰極射線為電磁波  (C)管中金屬電極種類不同，其發射出的陰極射線性質隨之不同  (D)陰極射線射向陰極  (E)陰極射線不受電場或磁場之影響。
2. 某元素
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之荷質比（
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）=482.5庫侖／克，則M之原子量為何？　(A)100　(B)40　(C) 200　(D)360。
3. 1911年，拉塞福做「α粒子散射」實驗，將α粒子束射向一金屬薄膜，觀察透過膜後的粒子偏折至各方向的分布情形。他發現絕大部分的粒子穿過薄膜後，仍按原來方向進行，但少數的粒子則有大的散射角，極少數竟有近180°的反彈。已知α粒子是He的原子核，由此實驗結果，無法說明原子核的哪一種性質？　(A)原子核帶正電　(B)原子核具有原子絕大部分的質量　(C)原子核的直徑小　(D)原子核是由質子和中子組成　(E)原子中有一個密度很大的原子核。
4. 荷質比為粒子電荷量與質量的比值之絕對值，下列何種粒子具有最大的荷質比？　(A)電子　(B)質子　(C)中子　(D)α粒子。

5. 如果以原子為組成物質的單元，則直徑為1毫米的一粒細砂含有的原子數目約為多少？（選最接近的數量級）  (A)1020  (B)1014  (C)109  (D)107。

6. 利用中子來撞擊重原子核，使重核發生分裂，產生兩個較小的核與中子，並放出巨大的能量。這種產生核能的方式稱為核分裂，例如用中子撞擊鈾原子核，可用下列的核反應式來表示：
[image: image3.wmf]235114192y

92056wz

UnBaKrxn

+®+++

能量下列哪一個選項中的兩個數字，正確表示上式中的w與x？　(A)34與5　(B)35與4　(C)35與5  (D)36與2　(E)36與3。
7. 原子量為1的氫原子含有下列哪些基本粒子？　(A)電子、中子　(B)質子、中子　(C)質子、電子　(D)質子、中子、電子。
8. 某金屬之密度為1.5 g/cm3，原子半徑為10-10公尺，原子核半徑為10-15公尺，則構成該原子核的物質密度大約為　(A)1.5×1015　(B)1.5×105　(C)1.5　(D)1.5×10-15　克／立方公分。
9. 下列哪一個元素的電子排列，價電子數與
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相同？　(A)
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10. 有關鋁原子（13Al）電子排列之敘述，何者正確？　(A)K層有8個電子　(B)L層有2個電子　(C)M層有3個電子　(D)電子排到N層。
11. [image: image19.emf]附表為元素週期表的一部分，甲至戊表元素符號，其中甲的原子序為13。試問表中，哪一個元素的原子半徑最小？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁　(E)戊。

12. 某一可燃性氣體化合物甲，在空氣中完全燃燒生成17.6毫克二氧化碳與9.00毫克水蒸氣。該化合物同溫、同壓、同體積下，質量為氧氣（O2）的
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倍，則化合物甲分子式為何？　(A)C2H6　(B)C3H8　(C)C4H10　(D)C8H20。

13. .關於醋酸化學式中，下列何者是分子式？　(A)CH2O　(B)C2H4O2　(C)CH3COOH　(D)[image: image10.emf]。

14. 下列有關
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之反應式的敘述，何者錯誤？　(A)同溫、同壓下，2升的氫與1升的氧作用生成2升的水　(B)同溫、同壓下，4克的氫與32克的氧作用生成36克的水　(C)同溫、同壓下，2莫耳的氫與1莫耳的氧作用生成2莫耳的水　(D)同溫、同壓下，2個氫分子與1個氧分子作用生成2個水分子。
15. 具有最大原子半徑的元素是位於週期表中的哪一個位置？  (A)左上方　(B)左下方　(C)右上方　(D)右下方。
16. 水中的微生物會使水中的有機物例如C6H12O6轉化為CO2與H2O，在這過程中所需O2的量，稱為生化需氧量（BOD）。試問要使水中的1個C6H12O6分子完全變成CO2與H2O，需要幾個氧分子？　(A)3　(B)4　(C)5　(D)6。
17. 以最簡整數平衡P4O10＋H2O→H3PO4後，所得之係數總和為多少？　(A)8　(B)9　(C)10　(D)11　(E)12。
18. 甲與乙反應可生成丙，而甲、乙、丙的分子量分別為2、52、34，則下列何者較有可能是甲、乙反應生成丙的反應方程式？　(A)2甲＋乙→3丙　(B)甲＋2乙→丙　(C)8甲＋乙→2丙　(D)甲＋乙→4丙。
19. 已知氯的原子序為17，自然界中氯有兩種同位素，其中
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占約75%，
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占約25%，而氯的平均原子量為35.5，一個氯分子質量數，不可能是下列何者？　(A)70  (B)72  (C)73  (D)74。
20. 下列有關原子結構發展史的敘述，何者錯誤？  (A)湯木生研究陰極射線，發現帶負電的電子存在  (B)米立坎提出行星式的原子模型，以及原子核的概念  (C)拉塞福以α粒子撞擊氮原子核，發現帶正電的質子  (D)查兌克以α粒子撞擊鈹原子核，發現不帶電的中子。

※以下21-23題為題組：

下圖為部分的週期表，表中標示有甲至己六個元素，根據週期表元素性質變化的規律與趨勢，回答下列問題。

[image: image14.wmf]
21. 丁原子含有的質子數、電子數及中子數為  (A)( 7，7，7)  (B)( 5，5，5)  (C)( 5，10，14)  (D)( 7，7，14) 。

22. 哪些元素在與其他物質發生化學反應時，較易失去電子而形成陽離子？  (A)甲、戊  (B)乙、丙  (C)丁、戊  (D)甲、乙 。

23. 哪兩個元素組成的離子化合物，常用來作為日常飲食的調味品？  (A)甲、戊  (B)丙、丁  (C)甲、丁  (D)乙、戊 。
24. [image: image20.emf]下圖為燃燒分析之實驗裝置，有關分析實驗之敘述，何者錯誤？　(A)CuO做為氧化劑，目的在使試料能完全燃燒　(B)NaOH管負責吸收燃燒產生的CO2(g) 　(C)Mg(ClO4)2管與NaOH管不可調換次序　(D)試料中碳、氫原子重可由產物CO2(g)及H2O(g)之重量分析得到　(E)此裝置亦可分析化合物之分子式。
               [image: image15.wmf]
25. 天然氣主要成分為甲烷（如右圖所示），有關其敘述，何者正確？  (A)附圖為甲烷的分子式  (B)附圖表示4個氫原子在同一平面上  (C)甲烷的分子式為
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  (D)附圖為甲烷的空間填充模型。
二、多選題：(每題4分，共20分)

26. 下列各元素中，哪幾組的電子排列最外層的電子數相同？　(A)12Mg、20Ca　(B)3Li、19K　(C)7N、14Si　(D)9F、18Ar　(E)5B、15P。

	選項
	科學家
	發表的內容

	(A)
	道耳吞
	提倡原子學說

	(B)
	湯木生
	發現電子

	(C) 
	拉塞福
	提出原子結構的模型

	(D)
	波耳
	建立量子化的氫原子模型

	(E)
	門得列夫
	提出原子序的意義


27. 下列有關週期表的敘述，哪些正確？　(A)現今所使用的週期表，共分為七週期　(B)目前所使用的週期表，是依元素的原子量排列　(C)週期表中（第一週期除外）具有相同價電子數的元素，稱為「同族元素」　(D)週期表中各週期的元素個數均相等　(E)週期表中鹼金屬元素的氧化物，溶於水呈酸性。
28. 原子理論的發展故事是一連串早期的實驗，用來幫助「看無法看到的物，瞭解不易瞭解的事」。有關這些故事中的科學家與其重大科學發現或理論，下列哪些選項的組合是正確的？

29. 下列關於等重之甲醛（HCHO）、乙酸（
[image: image17.wmf]3

CHCOOH

）及葡萄糖（
[image: image18.wmf]6126

CHO

）的敘述，哪些正確？　(A)三者實驗式相同　(B)含相同分子數　(C)三種化合物中，碳的質量百分組成均為40%　(D)三者之元素質量百分組成相等　(E)三者為同分異構物。

30. 下列哪些化學式表示法可以分辨乙醇（C2H5OH）與甲醚（CH3OCH3）？　(A)分子式　(B)結構式　(C)實驗式　(D)示性式　(E)分子模型。
三、非選擇題：(共34分，題目見答案卷，請在其上直接作答，計算題請列出計算過程，否則不予計分)
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	範圍：2-1至3-2
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	三、非選擇題（共34分，計算題請列出計算過程，否則不予計分）
1. 試平衡下列反應式：(請直接在方程式寫上最簡整數係數，若係數是1也需寫上，否則視為沒作答，10分)
(1)   KClO3 →   KCl ＋   O2 

(2)   I2 ＋   OH－ →  I－＋   IO3－＋   H2O   

(3)   Fe2O3 ＋   CO→   Fe＋   CO2  
(4)   C18H36 ＋   O2→   CO2 ＋   H2O
(5)   乙醇燃燒的完整方程式
2. 下表乃根據原子結構的知識所完成。試完成下列①~⑩空格：(10分)
符號

eq \o(\s\up 5(13),\s\do 2(6))C

①

eq \o(\s\up 5(24),\s\do 2(12))Mg2＋
eq \o(\s\up 5(31),\s\do 2(15))P

②
中子數

③

8

12

④
20

質子數

⑤

8

12

15

⑥
電子數

6

⑦

⑧
15

18

淨電荷數

0

－2

⑨
⑩
＋1

p.s.①與②需以元素符號表示，並註明荷電量

	[image: image21.wmf]3. 附圖為週期表略圖，試指出下列各占有哪些領域？（請以A、B、C、D、E、F標示）(8分)
(1)空氣中含量最多的元素在哪一區:            。
(2)金屬元素包含哪些區:            。
(3)惰性氣體是指哪一區:            。
(4)生活中的貴重金屬分佈在哪一區:            。  
 (1)E　(2)BCD　(3)F　(4)C
[image: image22.emf]4. 某有機化合物12.0g，內含C、H、O等元素，使用燃燒分析法，經過附圖的裝置後，測得甲U型管的質量增加7.2g，乙U型管的質量增加17.6 g。




(1)該有機化合物的實驗式？(3分)
(2)經測量該化合物分子量為60，且溶於水用石蕊試紙測量呈現紅色，請寫出該化合物的分子式及示性式。(3分)
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